

Pocas horas faltan para que Bilbao vuelva a ser español

Ha quedado ocupado el barrio de Begoña y dominada toda la ría

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El avance de nuestras tropas sobre Bilbao ha continuado victoriosamente, venciendo cuantos obstáculos y resistencias ha opuesto el enemigo. Una de nuestras columnas ha ocupado las cotas 421, 430 y 385 al suroeste de Larrabezúa; otra ha ocupado Gancillita, Munigorri y otra importante altura al oeste de Peña Lemona; otras fuerzas ocuparon Santa Marina, y a la hora de recibir el parte, seguían marchando hacia Santo Domingo y Archanda. Al noroeste de Uresti se ha ocupado la altura de Berraga por otra columna que conquistó después Muza y Iperramendi, al norte de Derio, y a las cinco de la tarde marchaban hacia Alfara y otras posiciones más al oeste. Hasta ahora se tienen noticias de que el enemigo ha dejado en nuestro poder varios centenares de muertos, más de mil prisioneros, una batería completa de cuatro piezas rusas del 12,40, muchas ametralladoras, un número de fusiles

tan considerable que aun no ha sido posible recogerlos todos. En Lezama se ha cojido un tren con quince vagones de municiones y muchísimo material que todavía no ha podido ser contado ni clasificado.

Sólo la columna que ocupó Lezama, Zamudio y Santa Marina, cogió más de trescientos prisioneros, además del comandante Vallejo, jefe de Estado Mayor del cinturón de Bilbao, y de dos oficiales de complemento. Además del tren de municiones, se cogió un depósito con numerosos cartuchos de fusil del 7,92 y de morteros del 81, un camión oficina con documentación, más de trescientos mosquetones, cinco coches ligeros y mucho material sin clasificar.

El ímpetu de nuestras victoriosas y magníficas tropas ha sido arrollador y el enemigo huye en grandes núcleos en dirección a Bilbao y se ven también grandes columnas que huyen hacia Santander.

Frente de León.—Se ha hecho una rectificación de nuestras líneas en el sector de San Emiliano. En el de Oveja han sido encontrados, al hacer un reconocimiento, 14 muertos abandonados ayer por el enemigo.

Frentes de Santander.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Ligeros tiroteos en el sector de Huesca. Se han recogido en Chamilla 19 fusiles y algunos cascos de guerra abandonados por el enemigo en el combate de ayer. Frentes de Soria, Avila y Madrid. Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Peñaroya fué rechazado un ataque del enemigo, causándole numerosas bajas. Frentes de Extremadura.—Fuerzas legionarias han llevado a cabo un nuevo avance, viniendo briosamente la resistencia del enemigo y ocupando algunos importantes collados. En los demás frentes de Andalucía no ha habido novedades dignas de mención. Entre todos los frentes de este Ejército se han presentado hoy 28 milicianos, muchos de ellos con armamento.

Salamanca, 13 de junio de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DEL LUNES

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 14 de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Santander.—Sin novedades dignas de mención. Frente de Asturias.—En un reconocimiento efectuado en las inmediaciones de La Estaca, han sido recogidos ocho muertos enemigos y diez fusiles. Frente de León.—Se ha rechazado un intento de ataque de los rojos en el sector de Maraña, y se rectificaron a vanguardia nuestras posiciones de Matallana. Frente de Vizcaya.—La victoriosa marcha de nuestras columnas ha continuado en el día de hoy, habiéndose ocupado las alturas que dominan Santo Domingo y la línea de San Roque, continuando la limpieza de las alturas al norte de Bilbao, comprendidas entre el cinturón de defensa de los rojos y la ría. Se han efectuado importantes reconocimientos en Galdacámo y en la ría de Ibaizabal, ocupándose la cruz de Lemona. Fuerzas legionarias han llevado a cabo la ocupación de Munguía, en donde se encontraron incendiados el Ayuntamiento y la iglesia, lo que puede decirse que eran los únicos edificios que quedaban en pie, pues los rojos y separatistas siguen su labor criminal de destruir todos los pueblos que con nuestro ofensiva arrolladora se ven obligados a abandonar. Las

fuerzas legionarias han llegado de Munguía a la ría de Plencia, y a la hora de cerrar este Boletín sigue la operación.

Frente de Aragón.—Se ha ocupado por nuestras fuerzas el pueblo de Allué y una importante posición al norte del mismo. En un reconocimiento hecho en las proximidades de Chimillas han sido recogidos treinta y siete fusiles rusos, quince carretas, diverso material y cuarenta y dos muertos, entre ellos un comandante húngaro de una de las brigadas internacionales. En el sector de Belchite se rechazó un intento de ataque de los rojos, habiendo sido hechos prisioneros ocho milicianos con armas.

Frente de Soria.—También en este frente se ha realizado un reconocimiento a vanguardia, cogiéndose nueve muertos y veintidós fusiles abandonados por los rojos en el combate de ayer. Frente de Avila.—Sin novedad. Frente de Madrid.—Ligeros tiroteos en el sector del Jarama.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Córdoba.—En el sector de Espiel ha sido rechazado un intento de ataque del enemigo. Frente de Extremadura.—Se han pasado a nuestras líneas dos oficiales, varias clases, cuarenta y un soldados y un miliciano.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Espiel ha sido rechazado un intento de ataque del enemigo. Frente de Extremadura.—Se han pasado a nuestras líneas dos oficiales, varias clases, cuarenta y un soldados y un miliciano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un victorioso combate sobre

Ayerbe, nuestros aviones han derribado cuatro aparatos rusos de bombardeo y un "Currys".

Salamanca, 14 de junio de 1937. De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Salamanca, 14. Después de la lectura del Boletín informativo, la emisora Nacional dió la siguiente noticia de última hora: "Radio-Durango, a las nueve de la noche, dijo que por la parte norte de nuestras tropas habían conquistado Peña Cruz y Galdacámo, quedando dominada la ría. Estamos además—agregaba—dominando Archanda, y otras columnas han ocupado el barri o de Gegoña. Las brigadas sanitarias no descansan y no dan abasto a enterrar los muchísimos cadáveres que el enemigo ha dejado abandonados." A las nueve y media Radio-Durango hablaba de nuevo, para decir: "La emisora de San Sebastián ha dado la noticia de la ocupación de Bilbao, cosa que no es cierta todavía. No hay que impacientarse. Bilbao es un objetivo ya con seguido; pero ahora hay otras cosas de mucha importancia que interesan para el triunfo definitivo. ¡Españoles de Bilbao—terminaba diciendo—no comáis, no durmáis, escondeos, que pocas horas faltan para que todos juntos podamos celebrar la conquista de Bilbao!"

Un monumento al General Mola

Salamanca, 14. — La dotación del cañonero "Lauria" ha encabezado con quinientas pesetas la suscripción abierta por el diario "El Faro de Ceuta" con destino a erigir en Ceuta un monumento al glorioso general Mola. Este rasgo de los marineros españoles merece destacarse para que se vea que la Armada se asocia de todo corazón al dolor de los Ejércitos de tierra por la desaparición del valeroso caudillo.

En la España roja son desplazado de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco, los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.

En la España roja son desplazado de las funciones gubernamentales los sindicatos obreros para encumbrarse en el poder los representantes de los viejos partidos políticos. En la España de Franco, los partidos políticos son disueltos y los trabajadores incorporados con rango al Estado Nacional Sindicalista.

LUCENSES: No os olvidéis de las mujeres, jóvenes y niños que a consecuencia de la guerra quedan desamparados. Protegedlos entregando vuestras donativos en el Gobierno civil o en la Plaza de España 17-2.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Solemnes funerales por el General Mola

Hoy, a las once de la mañana, y en la iglesia parroquial de San Pedro se celebrarán solemnes honras fúnebres por el alma del que fué invicto general jefe del Ejército del Norte excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal.

Asistirán las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como las representaciones de todas las entidades y fuerzas vivas de la localidad. Rendirán honores fuerzas del Ejército y Milicias. Es de esperar que el pueblo de Lugo acuda en estas horas de gloria y de triunfo, en estos momentos en que por tierras de Vizcaya suena el clarín de la victoria, a rendir postumo homenaje al caudillo preclaro, honra y orgullo de nuestro Ejército y colosal figura de la nueva España que nace.

Gobierno civil de la provincia de Lugo

El Excmo. Sr. Gobernador general del Estado comunica al Gobernador civil telegráficamente, ha ordenado por la Junta Técnica del Estado, la inmediata puesta en circulación de billetes de cinco y diez pesetas, para cubrir las necesidades del cambio y a fin de que desapareciera la dificultad creada por el atesoramiento de plata. Este Gobierno civil se complace en hacerlo público para general conocimiento. Lugo, 14 de junio de 1937.

El contrabando de obras artísticas enviadas a Francia

Salamanca, 14.—Ha sido ultimado el tratado para sacar de la España roja, de contrabando, grandes partidas de cuadros, procedentes de museos, iglesias y colecciones particulares. Para el paso de la frontera se cuenta con la complicidad del alcalde de Irujo y de Cerbere, Jules Crocel. Primeramente se pasarán setenta y ocho cajas, y si esta operación sale bien se pasará otra partida de pocas cajas, conteniendo joyas y metales preciosos por valor de quince millones de pesetas oro. La comisión por este contrabando es de ochenta mil francos por la primera partida y medio millón por la segunda.

Una información de la Agencia Havas en el frente de Vizcaya

Salamanca, 14. — El enviado de la Agencia Havas en el frente de Vizcaya comunica que durante la noche pasada los nacionalistas prosiguieron su avance y que para hoy se esperan acontecimientos decisivos. El norte de Santa Marina, de una longitud de 425 metros, fué ocupado ayer por las tropas de Navarra. Desde esta posición, que es la llave de Bilbao, la artillería domina todas las carreteras de la ciudad. Los materiales bélicos que han seguido al avance de la Infantería bombardean las últimas fortificaciones con el fin de asegurar la próxima ocupación de Bilbao.

Cómo morían en Madrid los militares españoles

Chaves Nogales, rusófilo, defensor del Frente Popular, demagogo y panegirista del Madrid rojo, cuenta desde París lo que fué el terror en la capital de España

Hemos leído en un diario de Buenos Aires, un trabajo en el que, bajo forma novelada, se narran sucesos que corresponden fielmente a las horribles realidades del Madrid rojo. Y queremos que el lector conozca algunos párrafos de dicho artículo, por el interés de este valor que le confiere la firma. Porque el autor, que es el antiguo Director de "Ahorá", Manuel Chaves Nogales, fué de los que simpatizaron desde un principio con el Rusia bolchevique; de los que han jugado con el comunismo en libros, reportajes, e incluso actividades políticas; de los que han hecho todo lo posible por que arraje en España una República avanzada; de los que, empozadamente a ratos—cuando así convenía al famoso Montiel, o francamente en otras ocasiones, han contribuido a que España se tiña—si quiera haya sido solo en parte y por poco tiempo—con el rojo de las ideas del Frente Popular y de la sangre vertida a raudales. Manuel Chaves Nogales, dirige "Ahorá" al estallar el Movimiento salvador, y de este periódico, incautado por sus obreros—que continuaron por su dirección—hizo un parapeto más en defensa de la República de Azaña y compañía. Hasta que, emigrado en París, la distancia le ha puesto en condiciones, por lo visto de enjuiciar las cosas a derechas, y de recordar lo vivido en Madrid por él, junto a los rojos, como el terrible espectáculo de saqueos, asesinatos, que refleja en la crónica a que nos referimos, sin tener que inventar nada: crónica que se titula "Massacre"; Episodios de la guerra civil y la Revolución Española" valga, por todos los demás, el episodio—transcrito a continuación—del asalto a una cárcel y crímenes subsiguientes: "Iban a forzar las puertas de la prisión cuando Valero hundiendo a viva fuerza aquella masa humana, se coloca de espaldas a la puerta amenazada y con un grito feroz que dominó el tumulto y además resuelto se hizo escuchar. "Camaradas!—dijo— la revolución va a hacer su justicia. Estad tranquilos. Veinte hombres, solo veinte hombres capaces de ejecutar la voluntad del pueblo, son necesarios. "¡Justicia!—gritó uno. "Se va a hacer—respondió Valero. "¡Ahora mismo! Veinte hombres que sean capaces de hacerla! Hubo primero un murmullo de desconianza y luego se vió que de entre la confusa muchedumbre de milicianos se destacaba un joven cinto pálido, con la hoz y el martillo simbólico en el gorriilo de cuartel. "Yo soy uno. "Yo otro. "Otro. "Tras los comunistas fueron los recelosos hombres de la CNT y la FAI con sus insignias rojinegras. Cuando estuvieron cabales los veinte, Valero ordenó con voz imperiosa. "¡Fuera los demás! Nuestros compañeros os dirán como hace su justicia la revolución. ¡Fuera! Llamó al "responsable" y dispuso que los veinte voluntarios entrasen en las galerías y condujesen al patio, custodiados, a cuantos

jefes y oficiales del Ejército hubieran en la prisión. Mientras se cumplía la orden el "responsable" iba tachando con un lápiz rojo en la lista de presos los nombres de los que eran conducidos al patio, Valero, sentado frente a él, permaneció silencioso y sin contraer un músculo de la cara. Los militares que había en la prisión eran ciento veinticinco. Cuando vinieron a decirle que todos estaban en el patio formados, se puso en pie y después de pasarse la mano por la frente echó a andar. Al salir al patio no pudo distinguir más que el cuadrilátero intensamente azul del cielo estrellado y una línea borrosa de seres humanos a lo largo de uno de los negros muros. "¡Habrá que traer luz—dijo el "responsable". "No, no hace falta—Replicó Valero, que sentía la penumbra como un alivio. El ascua del cigarrillo de un miliciano le sirvió de punto de mira. Su voz dura hendió las sombras: "¡Ciudadanos militares!—gritó—Hubo una pausa. "¡Ciudadanos militares!—repetió—. La República os ha privado de la libertad que disfrutabais en su día. Estais en prisión por haber sido acusados de enemigos del pueblo y del régimen. En circunstancias normales, los delitos que se os imputan serian sometidos a los tribunales ordinarios, pero la guerra, que ha llegado ya a las puertas mismas de Madrid, impide la función normal de la justicia. Se os va a someter inmediatamente a una justicia de guerra inexorable. Sabed bien. Pero sea cual fuere la índole de los delitos contra el Estado republicano que hayais cometido, podreis reivindicaros en el acto y recobraréis la libertad. El ejército del pueblo ne-

cesita jefes y oficiales competentes y valerosos que le lleven a la victoria. Los que quieran aludir la dura sanción que por su pasada conducta ha de recaer sobre ellos, los que deseen recobrar su libertad y su categoría dentro del Ejército, los que no quieran ser juzgados como traidores a su patria y a su gobierno legítimo, los que acepten el honor de defender la revolución con las armas en la mano... un paso al frente!

En la línea borrosa de los prisioneros pudo percibirse un débil estremecimiento. Nadie se movió sin embargo. Ni una de aquellas sombras osó destacarse. Valero recorrió con la mirada la fila inmóvil. "¡Ciudadanos militares—agregó—. La República os hace su último requerimiento. Los que quieran salvar sus vidas ¡un paso al frente! Nadie se movió. Cada vez más rígidas y distintas, aquellas sombras, parecían de piedra. "¡Aún es tiempo!—gritó por vez postrera Valero con patética entonación.—Los que no quieran morir ¡un paso al frente! Ninguno lo dió, Valero se echó hacia atrás horrorizado. En aquel momento la voz de Arabel susurró en su oído: "Basta ya. Déjame a mí ahora. Los milicianos empezaron a maniobrar en el patio. Petardearon la noche los motores de los camiones. Y a hasta que fué de día los perros estuvieron aullando y ladrando desesperadamente.

El parte oficial consignaba al día siguiente que a consecuencias del bombardeo aéreo habían muerto doscientos veintidós personas. Figuraban en el parte los nombres y apellidos de un centenar de víctimas y al final decía textualmente "Los ciento veinticinco cadáveres restantes, no han sido identificados."

"El Ejército español pierde con Mola un mando guerrero general: quedan firmes en sus puestos; un Generalísimo y cien magníficos Generales"

Por el General MILLAN ASTRAY.

La voluntad de Dios ha decretado que muriera Mola, convirtiendo a un hombre en nada y a un alma en un héroe nacional; para que el culto a su memoria sirva de faro luminoso en la conducta, a 100 generales españoles. Un general español, el Generalísimo imperturbable, equánime ante el dolor y la alegría, mirando frente al enemigo dijo: "Mi dolor ante la muerte de Mola, es el dolor de toda España; pero todos han de saber que seguiremos idénticamente como estábamos". Mola "el de Somosierra", se pone al frente de las tropas y milicias que estaban en la península el día glorioso del grito liberador, y avanzando a Somosierra, clava la bandera, ataca en todos los frentes y vence en todos; el Generalísimo le concede junto con toda España y todo el Ejército, su absoluta, total y completa confianza. Mola a ella corresponde: Con la lealtad, a la confianza recibida y con la acometividad, a la misión encomendada. Y cuando mandaba a sus tropas en: "preparatorio para el ataque", un decreto divino, lo lleva a la gloria. Se le rinde los honores que brotan del alma de todos los españoles; y los Ejércitos después de disparar las salvas, cantan los Himnos en honor al guerrero que cayó, y las plegarias al cristiano, saluda con sus espaldas y siguen firmes, esperando atentos y ansiosos la voz de mandado de "avanzar"—Y aquí "ordenada, orden cumplida". Estas tropas, acudidas por Franco desde el comienzo de la guerra, van hoy mandadas por 100 generales españoles, la relación de cuyos nombres tengo a la vista, elegidos tras depurado estudio de su historia, inteligencia y conducta militar. Las edades de estos (exactamente) "100" generales, están comprendidas, en su inmensa ma-

Continúan las discrepancias entre los magnates de la Generalidad

Salamanca, 14. — Ha llegado a París procedente de Barcelona, Escorza, que eha sido nombrado del Comité de la Exposición, con Sbert y algún otro. Escorza es hoy el hombre de confianza de Comorena y está muy indignado con Companys y Ferró-dellas, a los que acusa de cómplices de la P. A. I. Antes, durante y después de los sucesos de Barcelona dice que Companys tiene interés en mantener la pugna entre anarquistas y socialistas para intervenir como árbitro y pacificador porque si los socialistas triunfasen la Esquerra quedaria liquidada. Entre los elementos catalanes de París se da como probable sucesor de Companys a Pompeyo Fabra, que contaría con el asentimiento de los socialistas catalanes.

Nuestro grito salvador, inmutable, imperial: España una, grande, libre

EL PROGRESO

La charla de Queipo de Llano

Sevilla.—El general Queipo de Llano dijo anoche: Comprendo la impaciencia de mis radioyentes por conocer las noticias de Bilbao, noticias que yo no puedo comunicar, por no haber llegado el parte de Salamanca, que es donde las recojo por teléfono. Hay que darse cuenta de que estamos muy tarde y por lo tanto a las diez de la noche es cuando terminan las operaciones.

He de comentar para entretener a mis radioyentes otras noticias de los rojos. Nadie olvida aquel hecho primero que le valió a Aguirre el nombre de "Napoleón". Era la ofensiva iniciada por rios vascos y como siempre deba por hecho lo que se proponían realizar y en esta ocasión era la toma de Vitoria, para volverse después a Pamplona y terminar la guerra del Norte. Aguirre se hizo un traje muy guero, un pantalón muy inglés y unas elegantes botas de montar, haciéndose también con un caballo blanco como el de Santiago. Pero no contaba con que mi buen amigo el coronel Camilo, Alonso había de darle un disgusto y proporcionarle de derrota que fue verdaderamente tremenda. El ridículo que hizo "Napoleón" le sirvió para darse cuenta de que el mando militar es más difícil que el oficio de chocolatero.

Llegó el momento de iniciar la ofensiva sobre Bilbao y ordenó la movilización de varias quintas en la creencia que la guerra es cuestión de contar con grandes masas y se proclamó generalísimo de los Ejércitos vascos.

El caballo blanco famoso, es posible que no haya aparecido en todo el frente de Bilbao y habrá salido corriendo para Santander.

Las líneas ofensivas, se había venido diciendo, que eran un muro infranqueable defendido por los pechos de los vascos, los que morirían todos antes de perder un metro de terreno. Sin embargo, han perdido varios kilómetros, y Aguirre al ver las cosas mal deja a los frailes en el huerto, parodiando el refrán, y el se marcha a contárselo al prior. Después de todo no hace sino imitar al Gobierno de Madrid, que salió para Valencia a contárselo al prior.

Según noticias el Gobierno de Vizcaya al ver la caída de la segunda línea, que consideraba inexpugnable, se marchó a Santander.

Ayer el parte oficial rojo decía: "Ejército del Norte. Vizcaya. El enemigo presionó fuertemente con auxilio de la artillería y de aviación nuestras líneas defensivas, habiendo logrado un ligero avance."

Este es el parte del Gobierno de Valencia a los españoles de la zona roja y lo radió también al Consejo de Defensa de Bilbao; pero

las radios quedaron roncadas, seguramente los locutores tan bravos y tan locuaces se habrán marchado, ya que no puede ser que se hayan escapado. Al desaparecer Radio Bilbao, el insulto, la injuria y la mentira descansan un poco.

En cambio las radios extracortas rojas, que hace tantos días estaban calladas, merced a la mordaza del Comité de Valencia, habiaron ayer impidiendo a todas las emisoras que digan la verdad.

Esto de la mentira es algo que les subyuga y la verdad lo que les asusta. Es necesario que las masas vivan engañadas y creen que eon esto salvan la situación. Pero eso les vale muy poco, porque hasta las radios salidas del extranjero empiezan a hacerles traición, como ellos dirán, refiriendo la verdad. Así, la Radio de San Juan de Luz afirmaba que la marcha del Ejército nacional se hacía vertiginosamente hasta Bilbao, triunfal y arrollador, y que se luchaba tenaz y desesperadamente, con triunfo evidente para los nacionales, juzgándose los vascos su última carta y que la escasa población civil de Bilbao había salido a las calles dando vivas a España y al Ejército, reinando en la población, por falta de autoridad, el caos más espantoso. ¿Quién iba a decir que una radio francesa iba a contar la verdad?

También de San Juan de Luz dicen que los prisioneros han referido que en Bilbao la población civil se ha levantado pidiendo a Aguirre en la rendición y que en las casas se ven banderas blancas.

El sábado pretendieron varios milicianos formar parte de la evacuación de la población, pero la C. N. T. ordenó que abandonasen los coches reclamándolos para su comité.

A continuación dió lectura al parte oficial, acabado de recibir, y añadió: Habrá algunos impacientes, que creyendo que como Bilbao estaba a la vista debían haber entrado nuestras tropas en la población. Estas personas son víctimas de su impaciencia y no se dan cuenta de que el avance se realiza por distintas carreteras y que existen montes donde el enemigo se esconde y que podía reaccionar y dar un disgusto a la retaguardia. El mando, previsora, habrá ordenado limpiar los caminos y los montes. Como veis nuestras tropas han tomado Plencia, cercano a la ría de Bilbao por la que no podrán recibir auxilio alguno.

Y al encontrarse en Santo Domingo se puede decir que están en Bilbao, ya que sólo hay una distancia de unos dos kilómetros.

Unos periodistas extranjeros que estuvieron en la guerra europea y más tarde en Abisinia decían ayer que nunca había visto soldados más valientes que los nacionales. Sin embargo, yo no las tengo to-

das consigo, ya que el Canallero ha afirmado a unos periodistas de la "Vanguardia" que la guerra terminará en un plazo brevísimo y con un completo triunfo para las fuerzas republicanas. Dijo: Blás, punto redondo.

Pero por si acaso, cumpliendo el refrán: Música, pintura y guerra, desde fuera, él piensa marcharse a Méjico.

El señor Lara, ministro de Hacienda, que sucedió en el poder a los socialistas, ha dicho en París a los periodistas que cuando los socialistas gobernaban se llevaron nada más que dos mil millones de pesetas, que era absolutamente cierto, y que había recibido infinidad de ofetas para comprar su silencio.

Pero esto es algo así de más eres tú, porque Prieto ha dicho hace pocos días, que Ramos, que también fué ministro de Hacienda se había llevado de Madrid la cantidad de quince millones de pesetas.

Otra noticia inquietante es la de que el ministro de Agricultura de Barcelona ha anunciado que en el próximo curso se darán clases de antifascismo en la que se explicará la razón del odio al fascismo. Pero como los alumnos son muy malos seguramente que esos textos que ponga el flamante ministro no los van a aprender.

Lo que me preocupa es eso de que al inaugurarse el próximo curso, no, hombre, no, para entonces ya no estareis vosotros en Barcelona. Iba a decir que no existía Barcelona y eso sí que no. Porque Barcelona y eso sí que son separatistas, cuando llegue la hora, pelear, no querrán perder ni que se les destruya ni una calle, ni una casa.

Por de pronto parece que en Barcelona ha habido manifestaciones anarcosindicalistas. Una columna subió a la Generalidad a hablar con Companys para protestar contra la bestialidad, así dice la nota, del general Pozas. El caso es que protestan de la represión y piden municiones para defender y defender la República. También piden que se les de primas para poder comer.

Monte de Piedad de Lugo

ALMONEDA

Se celebrará el día 14 y sucesivos hasta el 21 del corriente, a las cuatro de la tarde, de las partidas de ropas y efectos de vencimiento anterior a primero de mayo de 1936, lo que se advierte a los interesados por el deseo de efectuar la renovación o cancelación de las papeletas, lo que podrán realizar hasta el día 12 del mes actual.

Lugo, 6 de junio de 1937.

Clases de taquigrafía a domicilio

HONORARIOS ECONOMICOS

Razón de 5 a 8 de la tarde

Ronda de Castilla, 36-1.º

TINTES "S. I. E. B."

EN PASTILLAS

Distribuidores: M. Alcoucer y Compañía

LARAÑA, 8 y 10 SEVILLA

SEGUNDO PARDO GIL

ENFERMEDADES DEL PULMÓN

Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama.

Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid.

RAYOS X. - LABORATORIO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Reina 3-1.º izqda. Teléfono 257. LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas. Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

La reconquista de España por nuestro glorioso Ejército y Milicias

Hacia

La Nueva España

Única película filmada con autorización del Alto Mando

DURACION 1 HORA y 10 MINUTOS

¡UN ESPECTACULO DE SENSACION!

PROFESOR ALBA

ALGO DISTINTO DE LO QUE VD. HA VISTO

JUEVES-UNICO DIA en el TEATRO CIRCULO

FRENTE DE LEON

Cómo fué ocupada Peña Ubiña por la 1.ª Bandera Legionaria de Falange Española de Lugo

Desde hace algunos meses los mandos de la Primera Bandera Legionaria de Falange Española de Lugo, destacada en Torrebarrio, venían proyectando la ocupación de las formidables posiciones de Peña Ubiña, proyectos que entonces más parecían tener de "castillos en el aire" que de realidades. La nieve, la ventisca, el abrupto y difícil terreno, las inmejorables fortificaciones que el enemigo tenía en toda la línea y el terreno completamente batido por todas sus partes, eran grandes detalles, muy dignos de tener en cuenta. No obstante, la quimera se convirtió en realidad; lo que parecían sueños de falangistas ena morados de la guerra, se convirtió en hecho tangible por obra y gracia del espíritu de la Falange.

El propio general Aranda, al abrazar en felicitación efusiva a jefe de la Bandera Legionaria, le decía: "Sois un puñado de héroes. Parece imposible, pero nada pretendéis vosotros que no se consiga". Tales fueron las primeras palabras del general al darse cuenta de la enorme importancia de las posiciones conquistadas y del esfuerzo enorme y la voluntad grandísima que fué necesario emplear.

Así, con este espíritu formidable, con ese tesón que difícilmente se ignora y con una constancia de falangista, se conquistó la posición más importante del frente Leonés-Asturias, y así también será posible llevar a efecto cosas análogas. Pasó la nieve y llegó esta primavera del nuevo amanecer y con ella la ocasión tan deseada todo el invierno de poner en práctica aquellos proyectos forjados al calor de la estufa del parapeto, mientras la mirada vigilante en la tronera, parecía querer fundir todo el hielo y todo el cristal blanco que se amontonaba a su alrededor.

En la madrugada del día 24 del pasado mes, salió de Torrebarrio una Centuria de la Bandera Legionaria de Falange Española de Lugo, allí destacada. La primera Falange al mando de su jefe Emilio Suárez, comenzó a escalar, con 31 fusil en bandolera y las bombas al cinto, la parte central de Peña Ubiña. Grande, para dominar desde allí los parapetos enemigos situados entre las dos Ubiñas que los protegían. La Segunda Falange bajo el mando directo del jefe militar de la Bandera, capitán de Artillería don Ramón Saavedra Hidalgo, avanzó por toda la ladera N. W. de Peña Ubiña, al objeto de situar fuerzas escalonadamente por aquella parte del monte, y con el resto, ocupar los parapetos que el enemigo tenía en la caída. S. de Peña Ubiña Chica con sus grandes fortificaciones y protegidas con mucho fuego de ametralladora; al mismo tiempo atraer sobre sí el fuego del enemigo y proteger el avance de la Primera Falange. Mientras tanto, el jefe de la Bandera Legionaria Alejandro Arias-Salgado, dirigía la operación con otra Falange de reserva desde nuevas posiciones de Pico Castro, al mismo tiempo que enlazaba con la posición de Pinos, que ocupaba una Centuria de Falange de León.

Sobre las cinco de la madrugada y situadas todas las fuerzas en los lugares que previamente se les había señalado, se dió la orden de ataque, arrojándose la Primera Falange sobre las posiciones rojas, cebibiles y a la bayoneta desalojó al enemigo de las mismas posiciones, persiguiéndolo por la mole inmensa de arena carnicería. Tan brillante fué el avance de esta Falange que el enemigo viéndose imposible para contenerlo se arrojaba desde las laderas ante el temor del copo y muchos fueron los desgraciados que encontraron la muerte de esta manera.

La Segunda Falange, con el capitán Saavedra a la cabeza, también cubrió su objetivo tomando con bombas de mano una posición roja cubierta con un nido de ametralladoras, pero ante el número de bajas (nueve de los quince hombres que componían el grupo) hubo de abandonar, pero fortificándose unos metros más hacia la izquierda desde donde aguantó por espacio de diez y seis horas al fuego del enemigo a quien había inutilizado dos de las tres ametralladoras que poseía, y aprovechó las sombras de la noche para hacer la retirada. A la madrugada siguiente y con la ayuda de la Aviación de la base de León, consiguió ocupar las posiciones enemigas del sector S. de La Ubiña, mientras Alejandro Arias-Salgado, jehorabuena por el ascenso!, perseguía y diezmaba a los rojos por las alturas que dominan a Campomanes y al puerto de Pinos.

El general Aranda que personalmente, como ya hemos dicho, visitó el destacamento de Torrebarrio y sus nuevas posiciones, felicitó muy efusivamente a los mandos de la Bandera Legionaria de Falange Española de Lugo, ascendiendo al teniente al alférez jefe de la misma Alejandro Arias-Salgado, y haciendo fuerte donativo en metálico para todos los falangistas que con tanto arrojo conquistaron para España la cúspide altísima de Peña Ubiña.

Se hizo al enemigo muchos muertos que abandonó en su huida, siendo enorme la cantidad de material de guerra ecogido. Por los prisioneros cogidos en las operaciones de días posteriores se ha podido averiguar, que el Estado Mayor "rojo", llamó con toda urgencia a Gijón al comandante y capitanes del batallón que guardaba Peña Ubiña, asegurando muchos de ellos que a esta llamada seguiría el fusilamiento, pues es el sistema que tienen cuando como en esta ocasión se pierden posiciones tan importantes.

ataque, arrojándose la Primera Falange sobre las posiciones rojas, cebibiles y a la bayoneta desalojó al enemigo de las mismas posiciones, persiguiéndolo por la mole inmensa de arena carnicería. Tan brillante fué el avance de esta Falange que el enemigo viéndose imposible para contenerlo se arrojaba desde las laderas ante el temor del copo y muchos fueron los desgraciados que encontraron la muerte de esta manera.

La Segunda Falange, con el capitán Saavedra a la cabeza, también cubrió su objetivo tomando con bombas de mano una posición roja cubierta con un nido de ametralladoras, pero ante el número de bajas (nueve de los quince hombres que componían el grupo) hubo de abandonar, pero fortificándose unos metros más hacia la izquierda desde donde aguantó por espacio de diez y seis horas al fuego del enemigo a quien había inutilizado dos de las tres ametralladoras que poseía, y aprovechó las sombras de la noche para hacer la retirada. A la madrugada siguiente y con la ayuda de la Aviación de la base de León, consiguió ocupar las posiciones enemigas del sector S. de La Ubiña, mientras Alejandro Arias-Salgado, jehorabuena por el ascenso!, perseguía y diezmaba a los rojos por las alturas que dominan a Campomanes y al puerto de Pinos.

El general Aranda que personalmente, como ya hemos dicho, visitó el destacamento de Torrebarrio y sus nuevas posiciones, felicitó muy efusivamente a los mandos de la Bandera Legionaria de Falange Española de Lugo, ascendiendo al teniente al alférez jefe de la misma Alejandro Arias-Salgado, y haciendo fuerte donativo en metálico para todos los falangistas que con tanto arrojo conquistaron para España la cúspide altísima de Peña Ubiña.

Se hizo al enemigo muchos muertos que abandonó en su huida, siendo enorme la cantidad de material de guerra ecogido. Por los prisioneros cogidos en las operaciones de días posteriores se ha podido averiguar, que el Estado Mayor "rojo", llamó con toda urgencia a Gijón al comandante y capitanes del batallón que guardaba Peña Ubiña, asegurando muchos de ellos que a esta llamada seguiría el fusilamiento, pues es el sistema que tienen cuando como en esta ocasión se pierden posiciones tan importantes.

Enseñanza para aprender a conducir automóviles

Se dan clases prácticas para conductores de automóviles, desde las seis de la mañana a las once y desde las tres de la tarde a las seis

Para informes dirigirse al H. Peninsular y talleres Pedregal

HALLAZGO

En la vía pública se ha encontrado un velo, pudiendo la persona que acredite ser su dueña recogerlo en la Ruanueva, 43-primero, previo pago de este anuncio.

Extravío de dinero

El martes, día 8 del corriente, se ha extraviado una cantidad de dinero, desde la Plaza del Campo al Mesón del Gallo, rogándose a la persona que la hubiese encontrado se sirva entregarla en esta Administración.

Lea Vd. EL PROGRESO

Cine Español

HOY

A las 6, 8 y 10 45

Una producción ágil, dinámica y llena de complicaciones

Eva busca un papá

Assia Novus y Charles Dechamp

Butaca 0,60

Mañana

Un programa EFA

Idilio en el Cairo

Renate Muller y Henry Rousel

Jueves

Una producción en español, Rafael Arcos, en

Que tío más grande

cional".--"Málaga es nuestra". -- "Estamos listos para el ataque". Dice Vitoria.

Un General: Es amonestado por el Alto Mando, por haber ocupado como puesto de observación un lugar a la vista y batido por fuego directo de la Artillería enemiga y haber sido herido sin moverse, por tres de los cuatro disparos de cañón, de la descarga de la batería contraria.

Otro general recibe el aviso de que gran número de tanques rusos avanzan y están a un centenar escaso de metros de la posición. Este General avanza personalmente a su atalaya. El parte es exacto. Y apretándose los costados, con ambas manos se echa a reír y dice: "Pues es cierto; están ahí los tanques y volviéndose a una sección de legionarios y otra de Requetés que guarnecen aquel lugar les dice: "Vamos a por los tanques", y todos se lanzan, y el general con ellos, con granadas de mano; los tanques unos quedan en su poder y otros huyen. Por el enlace moral, más que por el enlace táctico, han acudido en apoyo del general y las dos secciones, 300 regulares que estaban en sostén a 800 metros del lugar del singular combate con los tanques rusos.

Otro general: Observa que en el sector inmediato al suyo, el enemigo ha adensado un elemento que con tal abundancia de ataques que la situación de los atacados va a ser muy difícil. Se dirige a sus legionarios que están en sus puestos, pero sin sufrir los efectos del fuego enemigo, por no ir contra ellos el ataque. "Caballeros legionarios--dice el general de aquel sector-- os puedo mandar, pero no quiero mandarlos; como somos legionarios, yo y vosotros, os digo: Que el credo de la Legión en su artículo del espíritu de socorro, ordena acudir en socorro del compañero, aunque no haya orden para ello. El que no quiera puede quedarse en su puesto, y el que quiera... Y los 200 legionarios dicen: "¡Todos!" y cantando el Himno de la Legión llevan a cabo el contraataque de flanco que se ha dado en toda la campaña. Cuando vuelvan dan parte a su general: "Hemos cumplido el credo legionario": Vamos a cantar el Himno a la vez que lo están cantando nuestros hermanos que hemos ayudado... "Pero de los 200 legionarios que habían ido al ataque de flanco, sólo cantaban en aquel momento 36, los restantes habían quedado tendido en la verde colina mezclados con dos mil cadáveres enemigos. Es el cerro del Aguila".

Como estos hechos, puesto al azar de la memoria, hay centenares, y esas tropas y esas milicias, heroicas en tal forma que su heroísmo sobrepasa a cuanto la historia no relata, están mandados por cien generales que en su mayoría tienen de edad de treinta a cuarenta y cinco años, y que cada vez que cae uno de ellos avanza otro, a dar un beso en la frente al compañero caído y a empuñar su bastón de mando y a poner su divisa de general en su guerrera, encima del corazón.

¡Dichosa España! ¡Feliz pueblo español, que para defensa de tu suelo, y para abatir al enemigo invasor y destructor, tienes para ocupar el puesto de los que te arrebató la muerte, cien generales y detrás de ellos, miles de jefes y oficiales dignos de ser Generales!

¡Gloria a Mola en los cielos!

¡Gloria a estos heroicos soldados españoles, mandados por cien generales y miles de jefes y oficiales, llenos de ardiente entusiasmo!

¡Gloria al caudillo, que al frente de ellos, nada le habrá de apartar en su marcha indetenible a la victoria definitiva!

¡España! Con nosotros está Dios. En la tierra está el Generalísimo de los Ejércitos, y detrás de él, cien generales españoles, que dan hoy parte a Frnaco: "Estamos listos para lo que V. E. se digne ordenarnos".

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Suscripción para proveer de objetos de culto a las diócesis no liberadas

Señores don:

Maria Carreira Isla, viuda de Miranda: una escribanía, un bolsillo, una fosforera de plata, género para un mantel y un mantelillo.

Maria Ratón: dos medallas, una pulsera plata y un trozo de seda.

Aurea Sánchez, de García Armeiro: dos bolsillos, una petillera de plata y varios trozos de tiras bordadas, de puntillas y de seda.

Elena Quiñoa Flores, 5 pesetas.

Felisa García Valina: dos pañuelos, dos hijuelas y una toalla de manos.

Señorita de Rodríguez Besteiro: un centro de terciopelo para una casulla, encaje para un mantel, tira bordada para otro y varios trozos de encaje y seda.

Señora viuda de Zappino: tres vasos de plata.

Dos devotas del Sagrado Corazón: género de hilo para albas.

Amalia Lenza Ferreiro: dos mantiles de altar, seis cubiertos de plata y un bolsillo también de plata.

De Sarria

Maria Guerra, de Castro Pardo: un cáliz con patena y cucharilla y un juego de casulla.

De Monforte

Avelina Guitián, viuda de Ron: 25 pesetas.

Colchonero a domicilio

con muestrario extenso en damascos y lanas. Confección esmerada en cojines, colchas enguatadas, edredones y colchones en general. Se hacen reformas. Precios económicos.

Recibe los encargos en la confitería de Agustín Condé, Doctor Castro, 8.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.

Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

UN EXITO CATEGÓRICO LOGRÓ, la incomensurable, la única, la divina

GRETA GARBO

en su creación cumbre

Metro Goldwyn Mayer

Presenta

en

EL VELO PINTADO

EN ESPAÑOL

Un corazón de mujer puesto a prueba por el refinamiento de la civilización y el enigma de Oriente

HOY, MARTES, ÚLTIMAS ERHIBICIONES en el

TEATRO CIRCULO

A las 6, 7,45 y 10,45

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Matel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

DIA DEL PLATO UNICO
El gremio de Hostelería, afecto a esta entidad, pone en conocimiento de todos los industriales...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. S. N.

Servicios para el día de hoy, 15 de junio de 1937: Jefe de servicios, José Pardo.
CUARTEL
De seis a catorce: Jefe de guardia, José Gómez Pereira...

CON LA GUARDIA CIVIL
A las ocho, correrías, Gerardo Ferreiro Salgado.
Imaginaría, Germán Quintana...

ORDENES
Se ordena a todos los camaradas que hoy a las 20,30 en punto habrá prácticas de instrucción...

LEGION DE FLECHAS DE LUGO
Orden
Se ordena a todos los camaradas "Flechas" y Cadetes se presenten hoy día 15 debidamente uniformados...

En un escondrijo de mi casa, a donde los sabuesos del Frente Popular no han podido llegar en sus innumerables registros...

De Radio-Lugo
Intervención de elementos del cuadro artístico de Flechas y Pelayos
En la emisión de sobremesa del pasado domingo...

Junta provincial de Beneficencia
Secretaría de esta Junta el día 16 del actual y en las horas de nueve a trece. Transcurrido dicho plazo serán objeto de sanciones sin que sea admisible excusa alguna.

PARA LOS COMBATIENTES
Bajo el patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra
«LECTURAS PARA EL SOLDADO»

ACTO FUNEBRE
Mañana a las nueve y media de la mañana, el gremio de San Antonio, celebrará en la iglesia de la Venerable Orden Tercera, un solemne acto fúnebre por el eterno descanso de los hermanos fallecidos de la hermandad.

LEA VD. EL PROGRESO

Al Magisterio de la provincia

Una deuda de gratitud tiene con traída el Magisterio de la Provincia de Lugo, con su inspector-jefe don Joaquín García Ojeda.
Una prueba de admiración debe hacerla también ostensible este Magisterio, con su amigo y con su jefe...

Y es que el señor García Ojeda con sus modernas orientaciones pedagógicas, su estilo elegante, sereno y su fácil y persuasiva palabra, ha logrado adueñarse por completo del ánimo de sus oyentes...

Pero al transcurrir de los días, cuando el espíritu se va serenando y la vida vuelve a sus cauces, surge la idea nacida espontáneamente entre varios compañeros al recordar aquellas jornadas de estudio y de convivencia espiritual...

El esfuerzo del labriego debemos el poder llevar la guerra sin hambre, y por tanto con alegría que es la garantía del triunfo.
Por el contrario, en la zona roja que es el territorio industrial de la península, desde los comienzos de la guerra reina el hambre...

¡ARRIBA ESPAÑA!
ASMAR
En dos larguísima filas iban niñas y niños de la Infancia Antoniana portando ramos de flores, numerosas señoras y señoritas alabrandos con velas, muchísimos caballeros, representaciones de entidades y gremios de la ciudad...

AVISO A TODOS LOS PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES
Habiéndose observado que muchos vehículos no llevan la hoja de requisas reglamentaria pegada en el parabrisas y que otros vehículos llevan la hoja de Servicio de Guerra (en papel blanco tipo A) estando en poder de sus propietarios...

Jefatura de Requisa de Lugo
SERVICIO DE AUTOMOVILES
A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por la Superioridad, se pone en conocimiento de todos los propietarios de coches de alquiler de esta provincia...

VIDA MILITAR
Destino
El comandante de Intendencia, don José Bonet Peñalver, pasa destinado del Centro de Movilización y Reserva número 15 y jefe administrativo de Lugo, al Grupo de Intendencia del Octavo Cuerpo de Ejército.

LEA USTED EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

La Provincia

OTERO DE REY
Funerales por el excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal
El próximo miércoles, día 16, a las nueve de la mañana, se celebrarán en Otero de Rey, solemnes funerales por el eterno descanso del excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal...

LOS NOGALES
Funerales por Mola
Costeados por el Ayuntamiento se celebraron el sábado último, a las once, solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre general Mola.

La fiesta de San Antonio de Padua
En los Franciscanos
Solemnes resultaron los diferentes actos celebrados el domingo último en la iglesia conventual de los PP. Franciscanos, que la Comunidad franciscana con el Juventud Antoniana dedicó al santo taumaturgo de Padua.

En la Soledad
En la capilla de la Soledad, se celebraron solemnemente los cultos correspondientes a la novena en honor a su santo patrono, dedicado el venerable Cofrades de San Antonio de Padua.

LA PROCESION
A las siete y cuarto, después de terminados los ejercicios de la novena, salió del templo franciscano la solemne procesión de San Antonio de Padua.

AVISO A TODOS LOS PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES
Habiéndose observado que muchos vehículos no llevan la hoja de requisas reglamentaria pegada en el parabrisas y que otros vehículos llevan la hoja de Servicio de Guerra (en papel blanco tipo A) estando en poder de sus propietarios...

ACTO FUNEBRE
Mañana a las nueve y media de la mañana, el gremio de San Antonio, celebrará en la iglesia de la Venerable Orden Tercera, un solemne acto fúnebre por el eterno descanso de los hermanos fallecidos de la hermandad.

LEA USTED EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

OTERO DE REY
Funerales por el excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal
El próximo miércoles, día 16, a las nueve de la mañana, se celebrarán en Otero de Rey, solemnes funerales por el eterno descanso del excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal...

LOS NOGALES
Funerales por Mola
Costeados por el Ayuntamiento se celebraron el sábado último, a las once, solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre general Mola.

La fiesta de San Antonio de Padua
En los Franciscanos
Solemnes resultaron los diferentes actos celebrados el domingo último en la iglesia conventual de los PP. Franciscanos, que la Comunidad franciscana con el Juventud Antoniana dedicó al santo taumaturgo de Padua.

En la Soledad
En la capilla de la Soledad, se celebraron solemnemente los cultos correspondientes a la novena en honor a su santo patrono, dedicado el venerable Cofrades de San Antonio de Padua.

LA PROCESION
A las siete y cuarto, después de terminados los ejercicios de la novena, salió del templo franciscano la solemne procesión de San Antonio de Padua.

AVISO A TODOS LOS PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES
Habiéndose observado que muchos vehículos no llevan la hoja de requisas reglamentaria pegada en el parabrisas y que otros vehículos llevan la hoja de Servicio de Guerra (en papel blanco tipo A) estando en poder de sus propietarios...

ACTO FUNEBRE
Mañana a las nueve y media de la mañana, el gremio de San Antonio, celebrará en la iglesia de la Venerable Orden Tercera, un solemne acto fúnebre por el eterno descanso de los hermanos fallecidos de la hermandad.

LEA USTED EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

OTERO DE REY
Funerales por el excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal
El próximo miércoles, día 16, a las nueve de la mañana, se celebrarán en Otero de Rey, solemnes funerales por el eterno descanso del excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal...

LOS NOGALES
Funerales por Mola
Costeados por el Ayuntamiento se celebraron el sábado último, a las once, solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre general Mola.

La fiesta de San Antonio de Padua
En los Franciscanos
Solemnes resultaron los diferentes actos celebrados el domingo último en la iglesia conventual de los PP. Franciscanos, que la Comunidad franciscana con el Juventud Antoniana dedicó al santo taumaturgo de Padua.

En la Soledad
En la capilla de la Soledad, se celebraron solemnemente los cultos correspondientes a la novena en honor a su santo patrono, dedicado el venerable Cofrades de San Antonio de Padua.

LA PROCESION
A las siete y cuarto, después de terminados los ejercicios de la novena, salió del templo franciscano la solemne procesión de San Antonio de Padua.

AVISO A TODOS LOS PROPIETARIOS DE AUTOMOVILES
Habiéndose observado que muchos vehículos no llevan la hoja de requisas reglamentaria pegada en el parabrisas y que otros vehículos llevan la hoja de Servicio de Guerra (en papel blanco tipo A) estando en poder de sus propietarios...

ACTO FUNEBRE
Mañana a las nueve y media de la mañana, el gremio de San Antonio, celebrará en la iglesia de la Venerable Orden Tercera, un solemne acto fúnebre por el eterno descanso de los hermanos fallecidos de la hermandad.

LEA USTED EL PROGRESO, diario de gran circulación y exclusivamente informativo.

Muy importante

A partir del día 15 de junio, Radio Nacional establece un nuevo horario de emisiones, cuyo detalle se transcribe a continuación
Emisión de sobremesa
A las 14, apertura de la estación y concierto de sobremesa.

Emisión de la tarde
A las 18,55, apertura de la estación. De 19 a 19,15, emisión en alemán. De 19,15 a 19,30, emisión en italiano.

Emisión de la noche
A las 22 horas, apertura. De 22 a 22,30, música variada. De 22,30 a 23, charla del general Queipo de Llano.

En Valencia confiesan las derrotas de los separatistas de Vizcaya
Salamanca, 14. — La emisora Radio Toulouse dice que comunican de Valencia oficialmente que las fuerzas nacionalistas han tenido un éxito en su ofensiva del frente vasco.

De la Policía urbana
Fueron multados por la Alcaidía por infracción de las ordenanzas municipales, José Carrilón, con 5 pesetas; José López, con 2 pesetas; Amador Tura con 2 pesetas.

Protesta del «Frente Libertario»
Salamanca, 14. — El periódico "Frente Libertario", de Madrid, protesta de la brutal agresión que se está llevando a cabo contra la clase obrera y dice que es la más cruenta de cuantas han habido en ningún país y bajo cualquier régimen.

Las provocaciones de los bermellos
Salamanca, 14. — La Prensa alemana recoge en lugar destacado la amenaza de Radio Bilbao, de depurar las aguas españolas de submarinos alemanes e italianos.

ALMANAQUE
Hoy: Santos Vito, Modesto, Cecilio, Estiquio, Benilde, Libia, Leocádis, mrs.
Sale el Sol a las 4,44 y se pone a las 19,46. La Luna, sale a las 11,4 y se pone a las 23,52. Cuarto creciente a las 19,2.

Restaurant Fornos
Mariscos de todas clases. Platos para hoy: Langosta, paella a la valenciana, pichones estofados, pollitos asados, bisté a la Jofre, cordón rojo, teubriand con trufas, cordón rojo, entrecot a la parilla, guiso de guilts, fritos, lenguado al horno, merluza a la panadera, trufas a la molinera, churrasco a la valenciana, revuelto a la financiera, espárragos con mayonesa. Fresa a los Fornos. Se sirve a domicilio.